

**Szerkesztőség:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona  
Fél évre . . . 4 korona  
Negyedévre . . . 2 korona.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

**MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.**Felelős szerkesztő: **KOMÁROMY ISTVÁN.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. sz. alatt a könyvnyomdában. Ide intézendők a kiadóhivatalt illető előfizetés, hirdetésny, nyilttér és egyéb felszólalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . . . 15 fillér.  
Többszöri hirdetésnél árkedvezmény.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . . . 50 fillér.

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

### Tisztujtás előtt.

Országosan megindult a mozgalom a vármegyei tisztviselők megválasztása iránt. Ez év és hó utolsó napjával jár le ugyanis a várn egyei tisztviselők 6 éves mandátuma, hogy tehát már az új évben akadálytalanul zakatolhasson az állami igazgatás súlyos kereke, a vármegyei közigazgatási tisztviselőket a törvény értelmében még e hó folyamán meg kell választani.

Mig az ország egy pár kevés vármegyéjében — mint arról a lapokból értesülünk — a választási mozgalmak nagyobb hullámokat is vertek, addig örömmel konstatajuk; hogy a mi vármegyénkben semmi komolyabb mozgalom nem észlelhető. Ez ideig az általános hangulat abban nyilvánul, hogy marad minden a régi.

Megnyugvással veszi tudomásul vármegyénk közönsége e kedvező hangulatot, mert ebben domborodik ki a vármegye állandó békéje és a tisztviselők elismert érdeme.

Csak hálás és igazságos akar tehát lenni vármegyénk közönsége tisztviselői karával szemben, midőn a régi állapotot óhajta fentartani és egy tisztviselője ellen sem állít ellenjelöltet. Kedvező színben világítja meg e tény tisztviselői karunkat is, melyben nem akad senki, ki másnak a hivatala vagy kenyere után vágyódna.

Régen nevezetes vármegyénk arról és büszke is lehet reá, hogy igazságtalanságot vagy személyes indokolatlan harcot nem enged és nem tűr senki ellen felvenni. Gyűléstermeinkben mindig a nyugodt, igazságos tárgyilagosság volt a vezető eszme és ez volt az, mely minden időben megoltalmazta vármegyénket a nagyobb veszedelmektől és káros ádáz harcoktól. Vezető férfaink és vármegyei bizottsági tagjaink tevékenysége mindig egy uton, a bölcsesség útján haladt és ennek volt tulajdonítható, hogy a múltban letűnt veszedelmes idők sem voltak képesek a vármegye ledrágább kincsét, az állandó békét feldulni. — Vármegyénk közönsége ott, hol sujtani kell: sujt, hol azonban az érdemet kell jutalmazni: jutalmaz. Nem késelt soha és ma sem késik egy

pillanatra sem tisztviselőit megfelelő védelemben részesíteni és mivel ma sines a tisztviselői karban olyan, ki oda nem illenek, nem engedi annak sorait megbolygatni.

A régebbi időben, míg a vármegyei szolgálat inkább csak „nobile officium” volt, inkább megtörténtek oly esetek, hogy a rokonsági kapocs, vagy az előnyös vagyoni helyzetnél fogva egyik-másik feltámadt hivatal követelőnek sikerült többséget alkotni és egy érdemes tisztviselőt kibuktatni. Ma már ehhez hasonló esetek csak nagy ritkán fordulnak elő és ha megtörténnék az, nincs is helyesen.

Általánosságban elmondhatjuk, hogy ma már az életet nem a szevedélyek és nem is a családi connexiók irányítják, de a képesítéshez kötött nehéz megélhetés. Régebben egy vidéki jó módu földbirtokos, ki jól tudott vinni, vadászni, lovat hajtani stb. egy éjjel azt álmodta, hogy fellép alispánnak vagy főszolgabírónak, és ha családi összeköttetése meg vagyona is volt hozzá, bizony gyakran kibuktatta a régi érdemes tisztviselőt. Ma egészen másképp van. Mindenkitől megköveteli a törvény a qualificatiót és csak ezzel bíró egyént lehet jelölni és megválasztani.

De hát, kik nem iskolai por lerázása után kezdték a tisztviselői pályát, azok nem is nagyon vágnak az íróasztal mellé, mert bizony ott ma nehéz és felelősségteljes munkát kell végezni. Régebben a viczispán ur meg a főszolgabíró urak befogattak, felültették a bakra a huszárt, maguk mellé a jurátust és kimentek vidékre vendégnek. Megettek a jó ebédek és öntelten hallgatták a róluk szóló zengzetes dictiókat. A jurátus pedig, ki megfelel a mai megyei aljegyzőnek vagy szolgabírónak, hallgatott, mert az ő neve a hallgatás volt és töltögette a viczispán és főszolgabíró ur poharát meg pipáját. Ma dolgozni kell az egész vonalon, ezt parancsolja a törvény, a sokféle rendelet és ezt követeli a közönség. Így változott tehát át a közigazgatás egy század alatt, s így lett a fényes munkanélküli állásokból tekintélyes, nehéz és súlyos felelősséghez kötött vármegyei tisztviselői állás.

Ez változtatta át a régi tisztviselőt is és teremtette meg a jelenlegi szervezetet, a mikor a vármegyei szolgálat is már egy komoly élethivatás lett és pedig két irányban. Az egyik: élni kell a tisztviselőnek, magának és családjának; a másik: szolgálni a közügynek, a vármegyének és hazának. Kettős lett a kötelesség teljesítés és kettős a felelősség is. Ily körülmények között tehát azt a tisztviselőt, ki hivatalát betölti, nem szabad és nem lehet megfosztani csak azért a hivatalától, mert nem szimpatikus egyéniség, vagy azért, mert valakinek állás kell.

Vármegyénk közönsége tehát igen bölcsen és nemesen gondolkozik, midőn nem számbavehető érdekekből, nem kívánja becsülettől és tisztességgel szolgáló tisztviselő karát és annak sorait megzavarni.

Mint a szomszédos vármegyei lapokból olvassuk, egy némely vármegyében a küszöbön és folyamatban levő tisztujtással egyidejűleg az életfogytiglan tartó választási rendszer behozatala iránt is mozgalom indult, s ha ezt a vármegyék nagyobb fele elfogadná, bizonyára meg lenne a kívánt eredménye.

Mi azonban e kérdéssel ez alkalommal nem kívánunk foglalkozni, mert olyan egészséges elvek mellett, mint nálunk dominálnak, bármely tisztviselőnk elszolgálhat egész életén át a nélkül, hogy haja szála is ok nélkül megörbülne.

Vármegyénk közönsége figyelemmel van a tisztviselő nehéz helyzetére, a tisztviselők pedig mint egy családbeli tagok kölcsönösen szeretik, becsülik egymást és így nyugodtan, tiszta lelkiismerettel néznek a három nap múlva bekövetkezendő tisztujtás elé.

Mint e nemes vármegyének és derék tisztviselői karának minden időben igaz szószólói, mi is csak örömmel vesszük tudomásul ez örvendetes hírt és sietünk annak lapunk, mint a vármegyei közlöny élén is nyílt kifejezést adni; annál is inkább, mert lapunk is a vármegye és tisztviselői részéről mindenkor a legmelegebb és hathatósabb támogatásban részesült.

## TÁRCZA.

### Az atya becsülete.

Sujtson Isten mind' két karja,  
Sujtsa átkom lelked,  
Ki nevemre gyalázaton  
Ezt a szégyent vetted!

Gyalázatom homlokomon  
Eg: a szégyen bélyeg  
Mit nem mos le, nem semmi, csak  
Kiszakadó véred.

Ime fegyver! pusztulj, vész el  
Czudar kigyó fajzat,  
Ha letörted liliodod,  
Hogy áruba adjad!

Dörg az atya zord haraggal,  
Sértett büszkeséggel  
S eltaszítja megtért lányát,  
Ki bűnbánva térdel.

— Ó irgalom! csak egy jó szót!  
Ha kell hulljon vérem . . .  
Törtülje le gyalázatom,  
Csak bocsásd meg vétkem!

Könyörög a szereucsétlen,  
De felbőszült atya  
Megkövülve tér előre  
E: magára bagyja.

Ajtó csukva, ablak sötét,  
Tompá fegyver dördül . . .  
Feketébe vont szobában  
Gyász-pad kel a földből . . .

Gyász-pad mellett sárga gyertya  
Lobog fakó fénynyel,  
Tiszta fehér lepedője  
Bemocskolva vérrel . . .

All az atya, szemében köny,  
Lemosva a szégyen . . .  
De feltámad lelke s esendben  
A halotthoz térdel.

Megesőkolja áttört keblét,  
Hol a vér kicsordul:  
Bocsásson meg ki mindent lát  
Ott a felhőkön túl!

Telek A. Sándor.

### A fonóban.

— Igazán szeret kend?

— Ásó kapa választ el bennünket édes Iluskám.

A szőkefürtű leány álmatagon néz a halvány mécs gyöngye világába, mintha onnan akarná kiolvasni: „Szeret — nem szeret.” Körötte élénk lárna, melyből messze kicseng:

„Kétszer nyílik az akácfa virága,  
Szerettek, hej rózsám, de hiába:  
Megbánod még, vissza sirsz még engemet,  
De szívemnek kétszer nyílni nem lenet.”

Nem lehet az ő szívének sem kettőt viritani. Csak egyet szeret. Azt a barna fürtű, kék szemű legényt, aki most kezénél tartja. Nem, azt a másikat nem szereti, a szívnek csak egy tavasza, csak egy virágzása van. Azt csak hitegeti. Haj az öregek számítók. Ki múltbó a Bartókék nagy gazdaságára, mint az a szőke, halvány arcu legény, a Daru Máté fia. Nagyon jól tudták az öregek, hogy Iluskájuk azt a jött-ment zsellér fiút szereti, de már annak csak a gondolatától is visszariadtak, hogy a Bartók-örökség egy zsellér fiura szálljon. Hová

lenne akkor a Bartókék nagy büszkesége. Csáki Gyurka örökölje azoknak a birtokát, akikkel a vármegye legelső embere is mindig szívesen fogott kezét — szokta volt mondogatni Bartók uram nagy büszkeségében?

De hiába. A lányzívnek csak egy virága van s ez a virág a Bartók Iluska szívében a szegény zsellér fiúnak, Csáki Gyurkának bimbózott és hajtott ki. Az a szőke, kék szemű kis lány sohasem lesz a Daru Mátéé. Inkább előli magát, de a szíve a zsellér fiúért szakad meg. Pedig az a szőke, halvány fiú ő miatta sápadt, a Daru Máté gazda fia.

A zaj lassan esendeseedik. Az orsók gyorsabban peregnék a rózsás ujjak között. Majd szerelmes suttagások, gerle hangu kacagás tölti be a kicsi házat. Sok elintézésre váró ügyeik vannak azoknak a szőke, barna szűzeknek, ifjaknak. A dal elnémul az ajkakon s folytatását a szív veszi át. A kicsi pruszlik alatt hevesebben dobog az a makacs, kis portéka: a szív.

Ott van a kevély Máté Sándor a még kevélyebb Bárdi Katival. Nagy gazdagságról folyik a beszéd köztük, természetesen a Kati tizenkét selyem szoknyája sem marad ki. Ott van az alattomos, kajla szemű Bárány Gázi az éppen hozzáillő Csorba Julissal. Ő nekik nincs más dolguk, mint a falu leányait, legényeit sorba szapulni. Ott ül a nagy kemence padkáján Gajdos Zsiga, a falu rosza. Különböen elég tekintélyes alak a legények között. Két gimnáziumot végzett. (A harmadik évben már nem tudták túrni Patakon.) Zsiga ur szörnyen udvarol a hatökrös Nagy István szépméretű leányának, a Katikának. Zsiga érzelmedus kebléből seregesen törnek elő a meleg érzelmek, a melyek hangulatos frázisokban nyerneik kifejezést.

— Katikám! Édes egyetlen szerelmem — kezdi szavalni Gajdos Zsiga — ha te a szívecskédet nekem ajándékozod s ha te magad is az enyém lész: lajtorját csinállok, a mely felérend az égig s lehozom neked a legszebb csillagot.

## Törvényhatósági élet.

Vármegyénk közönsége folyó hó 11-én tartotta rendes téli közgyűlését. A közgyűlést az elnök *Fáy Gyula* főispán délelőtt pontban 10 órakor nyitotta meg. Mint-hogy bizottsági tagválasztások is voltak, a közgyűlésen körülbelül 150-en jelentek meg, a mely tekintélyes szám igen jó hatást keltett, mert meglátszott a megyebizottsági tagok sorain, hogy nagyon is érdeklődnek a közügyek iránt.

A közgyűlés első és legfontosabb tárgya volt a vármegyei közigazgatás bizottságából kilépő tagok helyeinek választás utján leendő betöltése. Mint régi tagok újra megválasztottak: *Szentiványi Árpád* 119, *Hevessy Bertalan* 117, *Putnoky Mór* 118 és *Bornemisza Elemér* 119 szavazattal; mint új tag pedig beválasztottak: *Széman Endre* rimaszombati prépost-plébános, ez általános közkedveltségnek örövendő egyéniség 98 szavazattal.

Majd az állandó választmány tagjai választották meg és pedig:

*Mariássy Andor*, *Szentiványi Árpád*, gróf *Andrássy Géza*, *Fáy Árpád*, gróf *Serényi Béla*, *Medveczky Sándor*, *Hevessy Bertalan*, dr. *Löcherer Tamás*, *Benedikty Kálmán*, *Hámos László*, *Putnoky Mór*, *Sulyovszky István*, *Kubinyi Aladár*, *Szentiványi József*, *Marton János*, id. *Gyurky Pál*, báró *Ragályi Balassa Ferencz*, *Molnár József*, *Mihalik Dezső*, *Tornallyay Zoltan*, *Madarassy Gyula*, dr. *Stojkovits Emil*, *Soldos Árpád*, *Ragályi Gyula*, *Hevessy Benedek*, *Szontagh Andor*, *Szontagh Pál*, *Spéczián Gusztáv*, *Samarjay János*, *Farkas Zoltán*, *Pösch Gyula*, dr. *Pösch József*, *Bornemisza Elemér*, *Szabó László*, *Hámos Árpád*, *Czinke István*, *Kubinyi Andor*, *Hámos Aladár*, id. *Szontagh Zoltan*, *Szakall Vincze*.

Ezután reá tért a közgyűlés a megyei járási székhelyek beosztására. Általános nagy csend és figyelem között olvasta fel *Lukács Géza* vármegyei főjegyző a bizottság javaslatát és tervezetét, mely szerint a közigazgatás jól felfogott érdekében az e célra kiküldött bizottság *Ratkó* és *Putnok* nagyközségek székhelyivel egy-egy új járás felállítását hozza javaslatba és az állandó választmány javaslatát elfogadásra ajánlja. E fontos kérdésnél *Bornemisza László* alispán szóval tel és támogatja erős érvekkel az állandó választmány javaslatát. Ugyanis az utóbbi időben éles ellentétek és érdek összeütközések keletkeztek a rimaszécsi járásban a ma *Rimaszécsen* székelő kir. járásbíró és a *Feleden* székelő járási szolgabírói hivatal elhelyezése, illetve áthelyezése kérdésében. A vármegye állandó békéjének fentartása és a közérdek megóvása céljából az állandó választmány bölcselem gondolkodott akkor, midőn úgy határozott, hogy a járásban a státus-quoat kívánja fenntartani, vagyis a keletkezett mozgalmakat nem tartja időszerűnek támogatni; de igenis a civilizáció terjesztésének érdekében nagyon is, sőt elodáshatlan szükségnek tartja, hogy *Ratkó* székhelyével ez elhagyott és a forgalomból kieső vidék szolgabírói hivatalát kapjon, valamint a megye határán fekvő *Putnok* nagyközség is, mely tény megvalósításával azon cél fog elérni, hogy az általános rendezés alkalmával *Putnok* a megye testében fog hagyatni és kilátás lesz arra, hogy Borsodvármegye egy pár községe is ide fog csatolottni. A megindokolt fejtegetés általános jól eső érzést és megnyugvást keltett még a rimaszécsi járás feligazgató és érdekelt megyebizottsági tagjai között is. A felolvasott tervezethez, az állandó választmány javaslatához és az alispán előterjesztéséhez *Hevessy Bertalan* megyebizottsági tag csak örömmel járul hozzá és ajánlja elfogadásra a megyebizottsági közgyűlésnek.

*Vattay László* rimaszécsi ev. ref. lelkész bizottsági tag tisztelettel hajlik meg az állandó választmány határozati javaslatát előtt, mert meg van győződve arról, hogy bár a megye több községének és lakosságának érdeke messze esik a felolvasott tervezettől: de a bizottság és állandó választmány az adott viszonyok és érdekkövetelek között minden esetre csak bölcselem és nagy körültekintéssel határozott így értelemben. Kérdést intéz azonban abban az értelemben, hogy e határozat alterálja-e azon eszmét, hogy *Rimaszécsen* kir. adóhivatalt kapjon és az ottani járásbírói telekkönyvi hatóságát bővítessék ki? *Hevessy Bertalan* megnyugtatja, hogy nem alterálja, mert a status-quo csakis a kir. járásbíró és szolgabírói hivatalnak jelenlegi helyén való meghagyására vonatkozik. Ezen kijelentés után az állandó választmány határozatát elfogadja. Erre *Szabó László* bizottsági tag a

Közben a szívére teszi a kezét, szeme fehérjét a füsttől fekete padlásra mereszti, épenugy a mint ezt egy vándorkomédiástól látta valamikor Patakon, ki „Bánkban”-ban Ottó szerepét vitte.

*Ancsura* anyó ott ül a lábuknál, aki különben a falu pletykájának főszereplője és kiadója s emellett a falu babája. Ajtatosan hallgatja a Gajdos fiu elmés bók-jait. Ennél a Zsigánál talán még a tisztelendő sem beszél szebben, pedig az már csak ékeesszavazatu ember. A bíró is mondta. — Ez már *Ancsura* anyó véleménye.

Egyszerre megzörgetik az ajtó valami rézfokossal s belep az a halvány — szöke legény, *Daru Máté*. Mikor *Iluskát* megpillantja, gyöngén megemelint a pörge kalapot s pirulva ránt egyet a dolmányán nagy zavaraban. Leül a tűzhely mellett üres löczára. *Ancsura* anyó oda kuporodik mellé s mesélni kezd:

— Egyszer volt, hol nem volt, az operenciás tengeren is tul volt egy szép kacsalábon forgó királyi palota. Arany a kapuja, gyémánt az ablaka — meséli *Ancsura* anyó — abban lakott egy gyönyörűséges szép tündér. A napra lehetett nézni, de erre nem: oly gyönyörűséges szép ábrázatu volt. Az apja erővel egy gazdag királyfihoz akarta adni, de az a szép tündér egy igen, igen szegény legényt szeretett . . .

— Hagyja *Ancsura* anyó! Nem tudom most hallgatni a meséit.

— De bizony ha már bele kezdtem, el is beszélem — erősködék *Ancsura* anyó méznél édesebb szavaival.

— Hol volt, . . . hol nem volt . . .

*Máté* oda se figyelt. Minden gondolata azé a szép szökeletrü leányé volt, akinek az a jött ment *Csáki Gyurka* udvarol. Most megöleli . . . megcsókolja. A halvány legény arca lángbaborul. Kisértetiesen hangzik füleibe az *Ancsura* anyó meséjének a vége.

feleli érdekltség nevében kér szót és igen ügyesen, talpraesetten, valódi tényekkel kívánja az érdekltség mozgalmát igazolni. Ugymond 38 község, tehát több mint a járás fele az, mely a Rimaszécsen székelő járásbírói Feledre való által helyezését kívánta, tette pedig ezt azért, mert Rimaszécs volt a kezdeményező és mozgalomvezető fél, tehát Feled vidéke csak védelmi állást foglalt el, midőn a harezba bele ment. Ha az adóhivatal és a telekkönyvi hivatal felállítását figyelmen kívül hagyatják, azon esetben Feled vidéke megnyugszik a régi állapot fentartásában és elfogadja az állandó választmány javaslatát, ellenesetben azonban nem.

Ezen kölcsönös érvelések után a közgyűlés elfogadta az állandó választmány javaslatát, tehát Rimaszécs és Feledre nézve marad a régi 38 éves állapot: ellenben *Ratkó* és *Putnok* ha a belügyi kormány a vármegye határozatát elfogadja és jóváhagyja, járási székhelyek lesznek és szolgabírói hivatalt kapnak.

A fontosabb tárgyak közül ki kell még emelnünk a következőket:

A közgyűlés elfogadta a jövő 1908. évre megalkotott legtöbb adót fizetők és választott megyebizottsági tagok névjegyzékét.

Bákés- és Somogyvármegyék tisztviselő karának kezdeményezésére felir az országgyűlés képviselő hához, hogy az V—VII. rangosztályában levő vármegyei tisztviselőkre is épen úgy, mint a kir. bíróságok biraira, az ugyanazon rangosztályban való előléptetés a törvény szelleméhez képest mondassék, illetve terjesztessék ki.

Továbbá dr. *Lányi* Tivadar jolsvai járási tisztiorvos és dr. *Pászár* László ternaljai magán gyakorló orvos okleveleit kihirdeti.

*Rimaszombat* r. t. város képviselőtestületének azon határozatait, mely szerint a szuha-völgyi vasutra 150000 koronát szavaz meg, a város tulajdonát képező „Három Rózsa” vendéglőt pedig 95000 koronáért Gömöri Ede vendéglősnek örök áron eladta, jóváhagyja.

Jóváhagyja *Dobsina* és *Nagyroczce* r. t. városoknak is tisztviselőik fizetésének felemelése tárgyában hozott határozatait.

Törvényhatósági munkás-közvetítővé *Fodor* Jenő gazd. egyleti titkárt választja meg.

A vármegyei díjnokoknak pedig egyenkint 100—100 korona drágasági pótlékot szavaz meg.

Ezek után az előre közre hirdetett tárgysorozatban foglalt 82 rendes ügydarab nyert elintézetést és a közgyűlés a szokott tárgyilagoss higgadt mederben folyt le, melyet ez elnök főispán csak a késő esteli órákban zárt be.

### Tisztelgés a vármegye főispánjánál.

A közgyűlés után a vármegyei tisztviselők *Bornemisza László* alispán vezetése alatt *Fáy Gyula* főispánnál tisztelegtek és jelentkeztek, mely jelentkezés a pályázat jellegével birt. Az alispán ekes szavakkal üdvözölte a főispánt, s a vármegyének jövőre is felajánlotta az egész tisztikar szolgálatát, kérve a főispán támogatását. A főispán örömmel veszi tudomásul a tisztviselői kar jelentkezését, mert ugymond: nagy öröm, nagy megnyugtatás és megtisztelés a vármegyére, hogy ily derék, becsületes, kötelességtudó tisztikara van, mint a jelenlegi. A felett is örömeink ad kifejezést, hogy úgy tudja, miszerint mozgalom egyik tisztviselő ellen sem indítottat.

### Közigazgatási bizottsági ülés.

A vármegye közigazgatási bizottsága a közgyűlést megelőző hétfőn, azaz folyó hó 9-én tartotta rendes havi ülését. Ez ülésen számlott be *Lukács Géza* vármegyei főjegyző, mint a nagyroczcei polgári fiúiskola állapotának megvizsgálására kiküldött biztos eljárása eredményéről.

Az eredmény, melyhez most már kétség nem fér, bizony elszomorító, s a tisztogatás után, mit az ottani polgári fiúiskola tanárai között a közelmúltban végeztek, még mindig maradt piszok elég. Három tanár van meg ott, kik a tanári karral és a város társadalmával teljesen meg vannak hasonolva, s e mellett kötelességeiket sem végzik pontosan, a mi pedig a legtöbb bűnük, az ifjuságot aljas bosszúból a jelenlegi derék igazgató, *Gyulai* és a város vezető elemei ellen igaztatták és tüntető menetet is rendeztek velük. A jelentés a megejtett vizsgálat eredményéhez képest nagy keretben tiszta és elszomorító képet mutatott a közigazgatási bizottság elé, hogy kikre van bízva az ifjuság nevelése *Nagyroczén* és évek óta

. . . A szegény legény feleségül vette a tündérkirály leányát. A szertelen gazdag királyfi pedig kivégezte magát bujában.

Csüggetegen hajtotta le fejét a gazdag *Daru Máté*.

— Szomorú mese ez *Ancsura* anyó

Mi bajod van *Máté*, már régóta látom, hogy egyre halványodol. (Nagy pletykát is csinált belőle a vén hurharang.)

— Ne kérdezzé anyó. Tegye meg nekem azt a szíveséget, hogy mikor a lányok, legények oszladozni kezdenek, szólítsa hozzám *Bartók* *Iluskát*.

— Megteszem. Hogyne tenném aranyom, gyémántom.

Oszolnak a szüzek, ifjak. Élénk csevegés közt szedik össze a guzsalyt, orsót s a kendőbe kötött kendert azután megindulnak csendesen haza felé a hóborította uton. *Ancsura* anyó titkon odasompolyog *Iluskához* s erővel viszi magával. Kint várja már az a sápadt arcu, gazdag legény, a *Daru Máté* uram fia.

Magukra hagyja aztán őket.

Fiatalság boldogság, ha beszélni valójuk van hadd intézzék el maguk között. De meg nem is igen tűrik el ilyenkor egy harmadiknak, különösen pedig *Ancsura* anyónak a jelenlétét.

Ne tegye azt *Máté*, inkább . . .

Már későn volt. Arról a sápadt arczról letépte a halál az utolsó rózsát is . . .

— Megöltem, én, én! — sikolt *Iluska* s elterül a fehér havon.

Legények, leányok ijedten fordulnak vissza s két mozdulatlan testet találnak a fagyott hóban. Az elalélt leányt életre hozzák s *Daru Mátét* harmadnapra a deli szüzek viszik ki az akáczlombos temetőbe.

micsoda munka folyt ottan a tanári karban. (Tisztelet és elismerés a kivételeknek.) A kiküldött biztos jelentése alapján a bizottság a legszigorubb vizsgálatot rendelte el, s annak csak az lehet az eredménye, hogy a kérdés most már teljesen tisztázva lesz és a város valamint az iskola meg fog szabadulni e meglévesztett elemektől.

Ugyancsak ez ülésen került ismét szönyegre a *Hanessző* *András* nagyszabosi lakos által folytatott izgatás és lázítás ügye. Dr. *Mészáros* István kir. ügyész bejelentette, hogy nevezett ellen az eljárást megindította s erre most érkezett be a járásbeli főszolgabíró jelentése a megejtett nyomozat eredményéről s annak idején jelentését meg fogja tenni.

## Hirek és vegyesek.

**Olvasóinkhoz.** Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki egyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

**Elküldtszéki elnökök.** A kassai ítélőtábla elnöke a rimaszombati kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírószághoz elnökke *Kubinyi Aladár* kir. curiai bírói címmel és jelleggel felruházott kir. törvényszéki elnököt, helyetteselnökké pedig *Kolbay* Sándor kir. ítélőtáblabírói címmel és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

**Tisztújító közgyűlés.** A vármegye közönsége f. hó 19-én tartja általános tisztújító közgyűlését, illetve ez alkalommal választja újra tisztviselőit. Mint értesülünk, a közgyűlés igen népesnek ígérkezik és ez alkalmából több megyebizottsági tag kívánságára a vármegyei székház nagytermében d. u. 1 órakor társasbéd is lesz, a melyen hölgyek és vendégek is részt fognak venni. Jelentkezni lehet *Komáromy* István vármegyei aljegyző, tb. főszolgabírónál. Egy teríték ára borral és sörrel 4 kor., mely összeg a helyszínen lesz fizetendő *Gede* István vendéglősnek, ki az ebédet találni fogja.

**Városi képviselőválasztás.** A városi képviselőtestületi tagok választása folyó hó 23-án megy végbe városunkba *Lukács Géza* vármegyei főjegyző elnöklésével. Két bizottság fog működni, egyik a városházán, a másik *Medveczky* Sándor elnöklésével az állami fiúiskola helyiségében.

**Előléptetés.** *Dessewffy* Árpád nagyroczcei kir. járásbíró, a roczcei társas életnek nálunk is kedvelt alakját a király a VII ik fizetési rangfokozatba léptette elő. A derék hivatalfőnök — kinek előléptetése széles körökben keltett örömet — természetesen továbbra is megmarad a nagyroczcei járásbíró vezetéséjé.

**Jubileum.** A Petőfi-társaság ma vasárnap délelőtt ünnepli az Akadémiában *Kiss* József költőnek, vármegyének jeles szülöttének s gimnáziumunk volt kitűnő növendékének 40 éves írói jubileumát. Az országos hírű költő, ki a magyar irodalomban mint annak egén főnyesen ragyogó csillag -- nevét ismertté, műveit közkedvelté tette, két ízben is szerepelt városunkban, hol kis gyermekkorá óta nem is volt. Egyszer a „Gömör Kishont” szerkesztőségének meghívására 1892-ben *Bárony* Istvánnal a jeles íróval együtt jött el, s egy kitűnően sikerült művészestélyen olvasott fel, másodsor pedig 1905 ik évben az egyesült prot. főgimnázium új épületének felavatásán, mikor is a hangverseny fényét emelte a költő több remek művének felolvasásával. A ma tartandó jubilaris ünnepségen az ország minden részéből üdvözlök a nagy költőt s *Komárom* városából, *Jókai* földjéről küldöttésg visz koszorut, melyben egy csomó fűszal lesz a költő édes anyjának városunk határában: az u. n. „Szeles”-ben a régi zsidó temetőben levő sírjáról. A komáromiak az anyja emlékét kegyelettel őrző költőnek kedveskednek aszal, hogy az anyai szív porából nőtt fűszalakat nyujtják át e nagy napon, melyen a helybeli főgimnázium tanártestülete, *Rimaszombat* városa, a „Gömör Kishont” szerkesztősége stb., szívesen üdvözlötet küldtek a jeles költőnek.

**Kinevezés.** Az igazságügyminiszter dr. *Urszinyi* József, a helybeli törvényszék szorgalmas joggyakornokát, a kir. ügyészséghez ügyészi megbizottal rendelte ki.

**Felolvasás.** A kaszinóban ma, vasárnap délután 3 órakor dr. *Veres* Samu főgimnáziumi tanár tart felolvasást a képzőművészetek fejlődéséről. Belépti-díj 40 fillér.

**Emlékbeszéd.** Az Országos Magyar Gazdasági Egylet folyó hó 8-án tartott közgyűlésén *Bernát* István, kertületünk orsz. képviselője nagy figyelemmel hallgatott emlékbeszédet mondott *Forster* Géza az egyesület elhunyt igazgatója felett.

**Vasutépítés.** Mint lapunk zártakor értesülünk — a kereskedelmi miniszter jóváhagyólag és anyagilag is hozzájárult a *Rimaszombat*—*Poltár* között létesítendő vasutvonal építéséhez, s így van kilátás rá, hogy e városunkra nézve rendkívül előnyös vonal rövid idő alatt kiépítettik.

**Megeybizottsági tag választás.** A *Barna* Imre elhunytával megüresedett, s három évre érvényes megeybizottsági tag választása folyó hó 16-án — holnap — lesz a városháza tanácstermében *Medveczky* Sándor elnökele alatt.

**Árvák karácsonya.** Jóságos hölgyeink az emberszeretett ünnepének közeledtével gondoskodnak az árvák, elhagyatottak örömeiről is. Miként már említettük is, *Rimaszombat* és vidéke jótékony nőegyesülete f. hó 20-án, pénteken d. u. 5 órakor állítja fel szeretett fáját árvái számára az egyesült prot. főgimnázium tornacsarnokában. A *Fehérkereszt-egyesület* pedig 21-én szombaton d. u. 5 órakor a nyomorék gyermekek otthonában. Mindkét ünnepélyen bizonyára ismét igen sokan fognak megjelenni városunk jószívű és mások örömein örülni tudó közönségéből.

**Templom fűtés.** A helybeli ev. ref. templomban már felszították a kályhákat, s a hűvek nagy öröme már megkezdik a fűtést. Ma vasárnap már fűtött, meleg templomban vehetnek részt az ájtatos hűvek az istentiszteleten.

**Kaszinó estély.** A rimaszombati kaszinó f. hó 7-én tartotta első társas estélyét. A rossz idő miatt többben elmaradtak az estélyről, mindazonáltal 60-an vettek részt és a jelen voltak a legjobb kedvben mulattak reggel 6 óráig. Már 10 órakor megkezdődött a keringő, azután felváltva és jó gömöri esárdásokkal fűszerezve táncolták végig az éjt, a mi igen rövidnek tűnt fel. Az estély sikere érdekében sokat fáradt *Medveczky Sándor* a vigalmi bizottság elnöke és a kaszinó gazdája. A mindég jó kedélyű *Sándor* bácsinak sikerült a társaságot összetoborozni és allandó vig. kedélyben tartani. Kapott is érte elismerést, mert dr. *Zehery* István a szupénál szép szavakban köszöntötte fel, utána pedig *Komáromy* István éltette humoros köszöntőben a jelen volt hölgyeket.

**Ifjúsági hangverseny.** A helybeli egyesült protestáns főgimnázium tanári kara és ifjúsága tegnap este tartotta meg jótékonyzéli ifj. hangversenyét, mely gazdag és változatos programjából és tanári közreműködőinek ismert zenei tudásából ítélve, bizonyára igen szépen sikerült. Anyagi sikerét különben a szép számban eladott jegyek már lapunk zártáig is eleve biztosítják.

**Leszállították a hús árát.** A helybeli mérsárosok és hentesek a marhahús és sertésbús árát folyó hó 11-ikétől kezdve önkéntes elhatározással 8 fillérrel leszállították. Tekintettel a nagy drágaságra és a nehéz megélhetési viszonyokra, e hirt bizonyára jóleső örömmel fogadják városunk lakosai.

**Szövetség alakítás.** Nyustyáról kapjuk a hírt, hogy az országos tisztviselő szövetség nyustyai helyi szervezete *Remenyik* Aladár tb. főszolgabíró elnökle alatt ez ideig 50 taggal megalakult. Bővebben nem emlékezhetünk meg a szövetség megalakításáról, mert annak czélját még nem tudjuk.

**Ismét a fegyver.** Az utóbbi időben mind sürűbben fordul elő, hogy éretlen gyerkőcök pisztolyt és más löfegyvert szereznek maguknak, s aztán addig ügyetlenkednek azzal, míg baleset nem történik. Mult szombat délután is *Barezi* Sándor nevű borbély-inas egy kis pisztolyal babrált. A fegyver elsült s a golyó a fiu bal tenyerébe furdott s a kézhatón a bőr alatt megakadt. Még aznap kivette az orvos a golyót, de a fiúnak bizonyára nem lesz többé kedve fegyverrel játszani.

**Országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke.** Az 1908. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztók névjegyzéke szerint a vármegye választókerületeiben a választók száma a következő: a rozsnói kerületben 3396, a jolsvai kerületben 2689, a rimaszombati kerületben 2633, a rimaszécsi kerületben 2530, a putnoki kerületben 2392, a kövői kerületben 1752.

**A rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár** folyó hó 8-án id. *Rábely* Miklós elnökle alatt közgyűlést tartott a városháza nagytermében, melyen a választott bíróságot egészítették ki a törvény által előírt számú tagokkal.

**Szinpártoló egyesület Tornalján.** Tornaljáról vesszük a hírt, hogy az ottani lelkes hölgyek megalakították a szinpártoló egyesületet. Bárcsak Rimaszombatról is ezt jelenthetnénk.

**Ujjonozok esküje.** A helybeli m. kir. állami menteleposztálynál az idén bevonult ujjonozok december hó 2-án tették le az esküt a tisztikar előtt.

**As utóállítás** városunkban mult héten: f. hó 5-én ment végbe a katonai és polgári kiküldöttek jelenlétében.

**Agyonvert öreg asszony.** Tiszolcáról folyó hó 9-én gyanus esetet jelentettek be a helybeli királyi törvényszék ügyészségénél. A 74 éves özv. *Kriska* Pálné *Diana* Mária — egy iszákos öreg asszonyt, ki többdel magával lakott egy házban a tiszolczi állomás mellett tanyán — halva találták, s rajta külső sérelmi nyomok voltak. Az ügyészség megkeresésére *Pongrácz* Dezső vizsgáló bíró elrendelte a hulla törvényszéki boncolását, mely folyó hó 10-én ment végbe, s kiderült, hogy az öreg asszonyt össze-vissza verték, bordáit összetörték s az asszony a verés következtében halt meg folyó hó 6-án. A vizsgálat elrendeltetett, s *Medvegy* Jánosné, *Medvegy* Anna és *Medvegy* Mária, kikkel az elhunyt együtt lakott, azt állítják, hogy *Sztraka* János verte össze ilyen vadállati kegyetlenséggel az öreg tehetetlen asszonyt. A nevezetteket letartóztatták s folyó hó 12-én beszállították a fogházba.

**Iparhatósági biztosok választása.** A helybeli városháza tanácstermében lanya érdeklődés mellett folyó hó 9-én *Perecz* Samu tanácsos elnökle alatt ment végbe az iparhatósági megbízottak választása az 1908 ik. évre. Megválasztottak a következők: *Andrási* László, *Eszényi* Gyula, ifj. *Rábely* Miklós, *Holländer* Lajos, *Almási* László, *Cseh* János, *Dániel* Ferencz, *Gede* István, *Gömöri* Ede, *Iványik* György, *Kandra* János, *Kosiner* Vilmos, *Lévai* István, *hentes*, *Lénárt* Sándor, *Mérész* János, *Pál* András, *Sajbó* György, *Siroki* Gergely, *Sulik* Andor, *Szalai* Sándor.

**Vasuti állomás világitása.** A helybeli vasuti állomáson este érkezöket néhány nap óta kellemes ujtás örvendezteté meg. Azelőtt esténként botorkáltunk a sötét pályaudvaron, s ha valaki vendéget várt, bizony csak nagynehezen akadt rá, de most pazar fényárban uszik az állomás és környéke, mert épen olyan lámpákat állítottak fel, mint a feleli állomáson, hől csaknem nappali fény van. Az itteni pályaudvaron 7 lámpa van, melyek világitása csaknem felér egy-egy ivlámpa fényével.

**Műkedvelői előadás.** Likéren a Tulipán kert szövetség magyar védő-egyesület ottani fiókja a társulati alkalmazottak közreműködésével folyó hó 14-én a tisztai kaszinó nagytermében műkedvelői előadást rendezett. Szinre került: „A sasok” című vigjáték és „Az egyetlen leány” című egy felvonásos vigjáték. Az előadást táncz követte.

**Megégett gyermek.** Nyustyán folyó hó 5-én egy házban a petroleum lámpa felrobbant, s *Bloksa* József 6 éves gyermek ez alkalommal oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azokba belehalt. Gondatlanság esete forogván fenn, a kis fiu hullájának felboncolását az ügyészség elrendelte, s az folyó hó 7-én foganatosított. A vizsgálat folyamatban van.

**Kérelem** a nemessziv emberbarátokhoz. A siketnémák „*Cházár* András” áll. s. jolsvai intézetének igazgatósága mély tisztelettel kéri a nemessziv ember-

barátokat, hogy az intézet 61 teljesen vagyontalan, sorsujtított növendékeinek karácsonyfájára bármily csekélységet adományozni kegyeskedjenek.

**Gyűlés.** A rimaszombati kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága folyó évi december hó 15-én (ma) d. e. 11 órakor a városháza tanácstermében igazgatósági ülést tart *Rábely* Miklós elnökle alatt. — Tárgysorozata: 1. Több beérkezett fontos irat elintézése. — 2. A házvétel körüli eljárás iránti határozat. — 3. Netáni indítványok.

**A Kereskedelmi és Iparkamara ülése.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara folyó hó 10-én tartotta az öt évi ciklus utolsó ülését *Radvány* István kir. tanácsos elnökle alatt, a tagok élénk érdeklődése mellett. Városunkból az ülésen *Benyo* László és *Horváth* György vettek részt Napirend előtt lelkes ovációt rendeztek elnöknek abból az alkalomból, hogy e napon töltötte be 75-ik életévét. Koós kir. tan. és *Pfliegler* kir. tan. alelnökök és dr. *Sugár* titkár üdvözölték a fáradhatatlan elnököt. E nem várt ünneplést *Radvány* István elnök meghatottan köszönte meg. Az ülés további folyamán elnök megtette előterjesztéseit, melyek közül kiemeljük a fontosabakat: Felemlítette, hogy a miskolczi Kamara kezdeményezésére a hazai Kamarák Budapesten együttes tanácskozást tartottak a kiegyezés ügyében. Képviseletette magát a Kamara a Zsolnai-szobor leleplezési ünnepségén is. Gondosan ápolta a Kamara tevékenysége során a kereskedelem és ipar érdekeit, így megkereste a batóságokat és hivatalokat, hogy tekintettel a nehéz pénzügyviszonyokra, a vállalkozók és iparosok számláit soron kívül fizessék ki. Ugyancsak a nehéz pénzügyi helyzet hatása alatt szerzett tapasztalatok indították a Kamarát arra, hogy a kereskedők és iparosok fizetési képességéről terjesztett álhírek ellen kérjen a minisztortól védelmi eszközöket a büntető törvény revíziója során megalkotandó katelekban. A kereskedelmi miniszter ezt a kérdést az igazságügyminiszter figyelmébe ajánlotta. Nem került el a Kamara figyelmét a III-ad osztályu kereseti adó újabb kivétési időszakának elkövetzése sem. — Ez alkalomból figyelmébe ajánlotta az illetékes hatóságoknak, hogy az adókövető bizottságok összeállításánál a kereskedelem és ipar megfelelő képviseletére tekintettel legyenek. — Közlekedésügyi kérdésekben is igyekezett a Kamara tevékenykedni. Így a máv-tól vonalesoportokra bérletjegyeket kért, vasuti arbiuhányi és sérülések ügyében tett feltérjesztésében felsorolt panaszok orvoslása megígértett. Rozsnó részére városi távbeszélő hálózat létesítését, Miskolczon vámhivatal felállítását kérelmezte a kamara.

**Legnemesebb karácsonyi ajándék.** Csaklándunk javára szóló életbiztosítás, minőt a legkülönbözlőbb módzatok szerint atánl: *Koh* Albert és *Lang* Vilmos a *Triesti általános biztosító társaság* (General) helybeli képviselője. 2-3

**Szénagázmérgezés.** Nyustyán folyó hó 12-én özv. *Bárdi* Jánosné és *Bárdi* János, kik egy házban laktak, szénagázmérgezés áldozatai lettek. Este nyugodtan lefeküdtek aludni, s nem vették észre, hogy a kályha söve éjjel szétvált, s a kiáramló szénagáz megtöltötte a kis szobát. A szerencsétlenek nem tudtak menekülni, mindketten megfultak, s reggel holttestüket találták a házban.

**Exhumált holttest** Nándorvölgyön *Nesbeda* István 10 éves iskolás gyermeket *Golda* István tanító néhány hónappal ezelőtt rosz magaviselete miatt megfenyítette. A fiúcska később megbetegedett és meg is halt. A faluban azt rebesgették, hogy a gyermek a verés következtében halt meg, miért is a tanító, ki egész bizonyossággal tudta, hogy a fenytés és az elhalálozás közt semmi összefüggés nincs, maga kérte a tényállás kiderítését. A bíróság elrendelte a kis gyermek hullájának exhumálását, mely a bíróság tagjainak és az orvosoknak jelenlétében folyó hó 5-én meg is történt, s a boncolás folyamán kiderült, hogy a kis fiu természetes halállal halt meg, s így a tanító ellen az eljárást beszüntették.

**Hangszertelep Nagymaros-Visegrádon.** *Komáromi* M. és *Társas* czég utóda, hangszerkészítő, az igazi magyarok hangszerét, a hangfokozó czimbalmot feltalálta, még pedig oly formán, hogy a hangját fokozni lehet amilyenre akarja. Valamint éppen olyan a belső szerkezete mint a zongorás, teljesen vas alapon van, s így csak éppen annyiszor kell hangolni, mint a zongorát. — Hangja is sokkal nagyobb és kellemesebb, mint a régi rendszerű. Az érdeklődők levélben bővebb értesítést nyernek. Neve: „Magyar kir. szab. hangfokozó czimbalom.” Mindenféle hangszereket szállít, készít és javít, valamint kitűnő zongorát, harmóniumot, hegedűt, gramofont, kitűnő húrokat, stb. Eredeti öreg mester-hegedűk is óriási raktára. Zongora hangolását, valamint javítását művésziösen vidéken is eszközli. Mindennemű hangszerről külön árjegyzék kérendő, összes hangszereket részletre is szállítja. Levél cím: *Nagymaros Visegrád*. Czirme figyelni.

**Divatáruhá.** *Weisz* Manó helybeli női és férfi divatáru kereskedésében nagy választékban kaphatók a karácsonyi és ujvi ajándékok. Felhívjuk olvasóink figyelmét a mai számunkban közölt hirdetésre.

**A „Napközi Otthon”** javára e hét folyamán a következő szives adományokat vettem: *Bánhid* Istvánné 10 korona, *Molnár* Viktoráné 5 korona, *Kosiner* Vilmosné 4 korona, *Erdélyi* János turó, *Molnár* József 10 korona, *Stech* Kálmánné 5 korona, *Gede* Istvánné 15 kgr. tepertő, 10 l. bab, 1 zsák burgonya, ifj. *Sütő* István 20 l. bab, 20 l. liszt, 2 zsák burgonya, 9 kgr. szalonna. — Hálás köszönettel nyugtázza Rimaszombat, 1907. december 13-án. *Dr. Marikovszkyné*.

**A nyomorék gyermek-otthon karácsonyfájára adakoztak:** *Bornemisza* Lászlóné 4 korona, *Játék*, *Kern* Adolfné 2 korona, ruhanemű, dr. *Baksay* Dezsóné 2 korona, dió és czukorka, özv. ifj. báró *Luzsényi* Henrikné 50 kor., özv. *Illés* Gyuláné 1 korona, *Szomolnok* Antalné 1 kor., *Kubinyi* Bertaláné 2 kor., *Galanda* Otília 1 kor., egy valaki 20 fillér, *N N* 40 fillér, *Gyürky* Pálné 1 kor., *N N* 50 fillér, *N N* 40 fillér, *N N* 80 fillér, özv. *Sztolár* Györgyné 10 fillér, *N N* 20 fillér, *Alxay* 50 fillér, *Koreny* Józsefné 20 fillér, *Stech* Kálmán ruhanemű, özv. *Landau* Mária 1 kor., *Dapsy* Józsefné 2 kor., dr. *Lichtschein* Adolfné 4 kor., *Geduly* Gézáné 2 kor., *Nagy* Zoltánné 1 kor., ifj. *Széplaky* Lajosné 2 kor., dr. *Löcherer* Tamásné 2 kor.,

*Kolbay* Sándorné 2 kor., *Boeckó* Dánielné 2 kor., báró *Fischer* Arnoldné 5 kor., dr. *Báróssy* Gyuláné 2 kor., *Lengyel* Samu 2 kor., *Fráter* József 30 fillér, *Benedek* Gyuláné ruhanemű, *Terray* István 2 kor., *Loysch* Ödönné 1 kor., *Molnár* Józsefné 2 kor., *Ujházy* Tivadárné 4 kor., dr. *Mesko* Miklósné 2 kor., dr. *Weinberger* Rezső 2 kor., *Konratovics* Elekné 1 kor., *N N* 20 fillér, dr. *Witt* Sándorné 1 kor., *Kovács* Józsefné 60 fillér, *Csintalan* Jánosné 40 fillér, *Hecks* Bertaláné 1 kor., *Kishonthy* József 1 kor., *Jellinek* Jakab 40 fillér, *Lévai* Izsóné 2 kor. 40 fillér, *Bally* Ákosné 1 kor., *Barta* Ferenczné 1 kor., *Miskolczy* Lajos czukorka, *Tomay* Alajos 60 fillér, *Dick* Aron 40 fillér, *Zeidner* Gézáné 1 k., *Róth* Gézáné 1 kor., id. *Rábely* Miklós 1 kor., *Engel* Adolf 2 kor., *N N* 20 fillér, *Braun* Zsigmondné 1 kor., *Szoykáné* ruhanemű, *Kohn* Adolfné 50 fillér, *Weisz* Adolfné 1 kor., *Lefkovic* Ferenczné 1 kor., özv. *Eneydy* Miksáné 1 kor., *Tóth* Gusztávné 60 fillér, lovag *Kneusel* Herdlicsa *Károlyné* 2 kor., *Gránát* Dezsóné czukorka, *Rakottay* Danó sütemény, dr. ifj. *Institoris* Endróné 2 kor., özv. *Benko* Jánosné 1 kor., *Hámos* Zoltánné 4 kor., *Bencsik* Sándor 1 kor., *Kubinyi* Andorné 1 kor., *Salzmann* Ottóné 1 kor., dr. *Fráter* 1 kor., özv. *Bánhid* Istvánné 4 kor., *Cseh* Istvánné 2 korona, *Kubinyi* Aladárné 4 kor., *Kubinyi* Ferenczné 2 korona, *Siposné* 2 kor., *Beliczky* 1 kosár alma, dr. *Seidner* Mórné 2 kor., *Lengyel* Ivánné 2 kor., dr. *Sigmund* 1 kor., *Jurasko* Jakabné 1 kor., *N N* 50 fillér, *N N* 20 fillér, *Szakall* Andorné 2 kor., *Reinitzné* 50 fillér, *Kollányi* Lászlóné 1 kor., *Terhes* Pálné 50 fillér, *Singer* S. Leoné 50 fillér, *Gal* Emilné 1 kor., *Törköly* Józsefné 1 kor., *Hermann* Béláné 1 kor., *Vajdáné* 40 fillér, *Kohn* Józsefné 1 kor., *Mölezer* Gyuláné 1 kor., *Kemény* Erzsébet 40 fillér, *Reisz* Marikovszky *Emma* 2 kor., dr. *Cziner* Miksáné 2 kor., *Soós* Ferenczné 1 kor., *Pitta* Lipótné 1 kor., *Putra* Edéné 20 fillér, *Jurecska* Jánosné 50 fillér, *Róth* Lajosné 1 kor., *Ráduly* Józsefné 20 fill., *Urbán* Ferenczné 1 kor., *Stolec* Zsigáné 40 fillér, *Stricky* Arpádné 1 kor., *Váry* Jánosné 2 kor., *Ferjenesik* György 20 fillér, özv. *Szabó* Lajosné 1 kor., *Molnár* Jánosné 40 fillér, *Vesselényi* Julia 80 fillér, *Uthy* Antalné 1 kor., *Tigermann* Adolfné 1 kor., *Széman* Endre 2 kor., *Holländer* Lajosné 1 kor., *Pongrácz* Pálné 1 k., *Szelezky* Arpádné 2 kor., dr. *Klimo* Jenőné 2 korona, dr. *Csernay* Dánielné 1 kor., *N. N.* 20 f. *Máthé* Károlyné 1 kor., *Bérczy* Elekné 50 fillér, *Soós* Gyuláné 1 korona, *Baksay* István 1 kor., *Mészáros* Istvánné 1 kor., *Szombath* Györgyné 2 kor., *Penyigey* Lajosné 1 kor., *Máthé* Jenőné 1 kor., *Német* Antal 60 fillér, *Szügyi* Zsigmondné 1 kor., *Horváth* Zoltánné 1 kor., özv. *Lenkey* Istvánné 1 kor., *Pék* Józsefné 2 kor., *Gede* Istvánné 2 k., *Ethey* Aranka 2 kor. és gyümölcs, dr. *Gyürky* Pálné 2 kor., özv. *Ujider* Antalné 1 kor., özv. dr. *Marikovszky* Istvánné 1 kor., *Komáromy* Antal 2 kor., *Józsa* Ignác 1 kor., *Benyo* Béláné 1 kor., ifj. *Rábely* Miklósné 1 kor., *Kovács* Zs. 20 fillér, *Josa* A. 30 fillér, *Mihályi* Lajos 20 fillér, *N N* 10 fillér, *Baksay* József 2 korona, *Szabó* István 1 kor., *Zsuffa* Kálmánné 40 fillér, *Reisz* M. 1 kor., *Grosinger* Mné 1 k., *Ternyey* Jánosné 1 kor., *Bisztruczky* Lajosné 60 fillér, *N. N.* 20 fillér, *Szakall* Vinczené 1 kor., *Abonyi* Amália 1 kor. és ruhanemű. *Lemouton* Lujza 1 kor., *Matolesy* Pálné 1 kor., dr. *Kovács* Lászlóné 1 kor., *Garai* Arnold 20 fillér, *Máriássy* Lászlóné 2 k. *Gaskóné* 40 f. *Eperjessy* Józsefné 2 kor., dr. *Zehery* Istvánné 2 k. *Lenner* Gyuláné 1 k. *Kohn* Albertné 1 k. *Jellinek* Bertaláné 1 k. *Szabó* Elemérné 2 k. *Institoris* Endróné id. 1 k. *Istók* Józsefné 1 kor. *Jaeczó* Pálné 1 k. *Csemniczky* 40 f. *Szakall* Barnáné 1 k. *Szabó* Károlyné 2 k. *Lengyel* Györgyné 2 k. *Török* Jánosné 1 k. *Stolec* Mártonné 1 k. *Krizso* Tamásné 1 k. *Jólélesi* Chászár Károlyné 1 k. és ruha nemű. *Molnár* Teréz 5 k. *Vályi* Ferenczné 40 f. *Tóth* Béláné 2 kor. *N. N.* 1 k. *Dr. Forné* 2 k. *Bodor* Lászlóné 1 k. *Szalóczy* Dániel 1 k. *Klein* Jakab 20 f. *Pálkovács* Istvánné 40 t. *Plech* Kálmánné 20 f. *Ragályi* Istvánné 1 k. *Benyo* Lászlóné 1 k. *Kerekes* Dezsóné 1 k. *Dickmanné* 1 kor. *Lakatos* Istvánné 50 f. *Czékmanné* 20 f. *Török* Pálné 1 k. *Erdélyi* Mihály 40 f. *Krajcsák* 20 f. *Kalla* Mihályné 1 k. dr. *Wallentiny* Dezsóné 50 f. özv. *Krajcsi* Jánosné 40 f. *Müller* Vilmosné 1 k. özv. *Majorosyné* 10 f. *Braun* Gyuláné 1 k. *Braun* Gábor 40 f. *Nerhalt* Antalné 1 k. *Gedeon* Jánosné 1 kor. *Mindenszenti* Bertaláné 1 kor. *Koreny* Pálné 1 k. *Samarjai* Jánosné 4 k. és czukorka. *Bodor* Istvánné 2 k. *Makovics* Lajosné 40 t. *Almásy* László 30 f. *Cseh* Jánosné 30 f. *Einhorn* Károly 50 f. *Perez* Sámuelné 10 f. *Bodon* Gyuláné 40 f. *Péter* Ferenczné 10 f. *Szanyecsik* János 20 f. *Gondkivicsné* 50 f. *Fráter* Mórné 50 f. *Spitzstein* Salamonné 50 f. *Joos* Elekné 1 k. *Hollósy* Józsefné 1 k. *Langhoff* Kivasszony 20 f. *Zavadzkyné* 60 f. *Horváth* Albert 1 k. *Kovács* József 40 f. özv. *Szladekné* 40 f. *Egy* olvashatlan név 40 f. *Kerekes* Mórész 60 f. *Deutsch* Géza 60 f. özvegy dr. *Szabó* Samuné 2 k. *Sáfrány* Imréné 1 k. *Komáromy* Gézáné 1 k. özv. *Tóth* Józsefné 1 k. *Maléter* Albertné 50 f. özv. *Szabó* Györgyné 1 k. özv. *Mészáros* Kálmánné 1 k. dr. *Veres* Samuné 1 k. *Lukács* Gézáné ruhanemű. *Emöky* Adolfné 1 k. dr. *Mészáros* Istvánné 1 k. *Fülöp* Bérné 1 k. *Feketéné-Otte* Hedvig 1 k. és meséskönyv. *Medveczky* Sándorné 2 k. özv. *Ragályi* Gézáné 2 k. dr. *Krausz* Gyuláné egy kosár alma és dió. *Barnáth* Gyuláné 2 k. dr. *Kármán* Aladárné 1 k. *Szécsiné* Soós *Margit* 1 k. dr. *Bleier* Leoné 1 k. *Czinke* Istvánné 1 k. *Eszényi* Gyuláné 50 f. özv. *Káposztás* Józsefné 1 k. *Fábr* János 1 k. *Nádassy* Sarolta 1 k. *N. N.* 4 f. özv. *Hilovics* Lipótné 2 k. özv. id. *Benkár* Józsefné 2 k. *Molnár* Viktorné *Abafala* 5 k. *Balog* Sámuelné *Serke* 5 k. *Hámos* Lászlóné ruhák, kendők, sapkák; *Hámos* László 10 k. *Lengyel* Pálné 2 k. özv. *Bornemisza* Istvánné 4 k. *Bornemisza* Elemér 4 k. *Szontagh* Aladár 1 k. *Schwalm* Nándor 1 k. dr. *Urszinyi* József 1 k. *Máriássy* István 1 k. *Madarassy* Gyula 1 k. *Knöpfler* Károly 5 k. *Zombori* Géza 1 k. dr. *Heinicz* Hugó 1 k. *Galamb* Kálmán 1 k. dr. *Soldos* Béla 2 k. *N. N.* 20 fillér. — A fenti adományokat, midőn a gömörmegyei Fehér-kereszt egyesület elnöksége nyugtázza, egyidejűleg a jószívű adakozóknak hálás köszönetét nyilváníttja és kéri a közönséget, hogy a gyermekek részére a folyó hó 21-én délután 5 órakor a „*Nyomorék Gyermek Otthon*” helyiségében megtartandó karácsonyi ünnepélyen résztvevni sziveskedjenek. Rimaszombat, 1907. december 14.

*Bornemisza* Lászlóné, elnök.

